Fiiggetlen valtozonak tekintsiik az egyenlszart haromszog magassagat; ezt jelolje z. Ha R a kor sugara, 0 < z < 2R.
A haromszog alapjanak fele: © és (2R — x) mértani kozéparanyosa és igy a haromszog teriilete

Y= :v\/x(QR —z) = \/:103(2R — ).

Nyilvanvalo, hogy y csak akkor valos, ha 0 < x < 2R. Elegendd tehat, ha ezen kozben az

f(z)=2*(2R — z) = —2* + 2R2®

fliggvény valtozasat vizsgaljuk.
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f(z) =0 (és y = 0), ha 2 = 0 és ha @ = 2R. Ezen kozben f(z) mindeniitt folytonos és pozitiv; kell tehat, hogy
ezen kozben legalabb egy maximuma legyen. Minthogy
f'(z) = —42® + 6R2® = 22*(3R — 2x) = 0,

3R 3R
haxz =0és hax = 5 AT = helyen f(z) fiiggvénynek (és y-nak) maximuma van. Ezen helyen f'(x) pozitiv

értékekbdl negativ értékekbe megy at, f(x) valtozasat tehat a kovetkezd tablazat jellemzi:
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Eszerint v ill. a® legnagyobb értéke: 3 (5) Rt = TRQ. Ez a korbe irt egyenlGoldald haromszog teriilete.

3V3
y minden értéket, mely O és T\/—Rz kozott van, kétszer vesz fel: egyszer a ndvekedés, egyszer a csokkenés kozben.

Ebbél kovetkezik, hogy ha a? < 3%4/5}%2, az

z\/r(2R—2) =a® ill. 2*(2R—2)=a"
egyenletnek két valds, pozitiv megoldasa van.

Kiegészités. Az f(x) = 2®(2R — =) fiiggvénynek az 2 = 0 helyen inflexiés pontja van. f(z) < 0, ha 2 < 0 vagy ha
x > 2R. Nyilvanval6 tehat, hogy, mivel a*>0,az f () = a* egyenletnek nem lehet oly valos megoldasa, amely szerint
z <0 vagy z > 2R.

Az
2R —x) =a* ill. g(x)=2"—-2Rz*+a* =0



3 3
egyenletnek a Descartes-féle jelszabaly szerint legfeljebb két pozitiv gyoke lehet. Ezek egyike 0 és §R, masik §R és

3v/3

2R koz6tt van, ha a? < > R?.
Ugyanis
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= — == -2 = +a*=a"—=|= )
g(0)=a* >0, g<2R) <2R) (2> R +a a 2(2) R* <0
és

g(2R) = 16R* — 16R* 4+ a* > 0.



